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Ред. проф. Бра ни слав Макеш (Шабац, 1938. – Бео град, 
2020) сво ју више де це ниј ску уни вер зи тет ску кари је
ру на тада шњој Ака де ми ји за при ме ње ну умет ност 
гра дио је прво као аси стент јед ног од осни ва ча 
Факул те та Миха и ла С. Петро ва, код кога је завр шио 
и пост ди плом ске сту ди је, да би потом на Факул те ту 
при ме ње них умет но сти про шао сва зва ња до редов не 
про фе су ре. Зани мљив је и пода так да је прва умет
нич ка пре о ку па ци ја проф. Маке ша била музич ка 
умет ност, те да је као тален то ва ни пија ни ста дошао 
у Бео град на сту ди је кла ви ра, међу тим, она ко како 
само капри ци о зна суд би на јед ног аутен тич ног умет
ни ка може да буде, мла ди Макеш се опре де љу је за 
умет ност гра фи ке. И није погре шио.

Милка Вујовић

На пред ме ту Гра фи ка радио је прво на одсе ку Гра
фи ка, да би потом пре шао на одсек Зид но, одно сно, 
дана шње При ме ње но сли кар ство све до 1998. годи не, 
када и одла зи у пен зи ју. Пред мет Гра фи ка је био при
ла го ђен сту ден ти ма 3. и 4. годи не сли кар ства.

Упе ча тљив педа го шки при ступ, те несва ки да шња 
господ стве на поја ва про фе со ра са оба ве зном мушти
клом у руци, духо ви тост и огром но зна ње из обла сти 
гра фич ке умет но сти, зау век ће оста ти као један од 
сим бо ла Факул те та. Буду ћи да сам има ла ту част да 
аси сти рам код проф. Маке ша три годи не не могу а 
да не додам и то да су неке од њего вих корек ту ра 
сту ден ти ма поста ле већ леген дар не и да се често 
цити ра ју.

Његов умет нич ки ства ра лач ки опус је изу зет но пло
дан и разно вр стан те њего во умет нич ко насле ђе чине 
број ни гра фич ки листо ви, мапе гра фи ка, сли ке ( уља 
на плат ну и акри ли ци ), аква ре ли, кола жи…

ПРОФ. 
БРАНИСЛАВ МАКЕШ
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Њего во умет нич ко насле ђе пре ва зи ла зи гра ни
це зема ља у окру же њу, те је кроз свој ства ра лач ки 
анга жман одав но пре по знат као при знат европ ски 
и свет ски умет ник, не само на пољу гра фич ке умет
но сти. Поред колек тив них, број не само стал не 
изло жбе (30) и број не награ де као што су награ да 
музе ја Албер ти на у Бечу, награ да Мемо ри ја ла Миле
на Павло вић Бари ли, Окто бар ског сало на у Шап цу, 
Бијенала суве игле у Ужи цу, Тријенала гра фи ке у 
Шама ли јеу итд. чине живот но дело проф. Маке ша.

Спо мензбир ку Бра ни сла ва Маке ша у Руми уста но
вље ну јула 2003. годи не чине 32 дела ( гра фи ке, аква
ре ли, акри ли ) наста ла у вре мен ском пери о ду од 
1962. до 2002. годи не.

Ове годи не је на Факул те ту при ме ње них умет но сти у 
Бео гра ду уста но вље на награ да „Бра ни слав Макеш“ ко
ја ће по први пут бити доде ље на за школ ску 2022–2023 
годи ну за нај бо љи гра фич ки лист изве ден у ори ги нал
ним гра фич ким тех ни ка ма, сту ден ту одсе ка При ме ње
но сли кар ство на пред ме ти ма Гра фич ке тех ни ке 1 и 
Гра фич ке тех ни ке 2.


